Uberblick tUiber Vierecke

Viereck Seiten Diagonalen U und A
e Léange: alle Seiten Lange: beide Diag.
QU adrat: gleich lang sind gleich lang
e Lage: gegenuberl. Lage: beide halbieren U=14a
Seiten parallel einander
e  Winkel: Seiten Winkel: Diagonalen A= a2
schliel3en rechten schlieBen rechten
Winkel ein Winkel ein A=d2/2
e Lange: gegenuberl. Lange beide Diag
Rechteck: Seiten gleich lang sind gleich lang
e Lage: gegenuberl. Lage: beide halbieren
Seiten parallel einander U=2a+2b
e Winkel: Seiten Winkel: - U=2(a+b)
schlieRen rechten
Winkel ein A=a-b
e Lange: gegenuberl. Lange: -
Paralellogramm: Seiten gleich lang Lage: beide halbieren
e Lage: gegenuberl. einander U=2a+2b
Seiten parallel Winkel: - U=2(a+b)
e Winkel: gegenuberl.
Winkel gleich grof3 A=a-ha
A=b-hp
e Léange: alle Seiten Lange: -
Raute (Rhombus): gleich lang Lage: beide halbieren
e Lage: gegeniberl. einander U=4a
Seiten parallel Winkel: Diagonalen
e Winkel: gegenuberl. schlieRen rechten A=a- ha
Winkel gleich grof3 Winkel ein
A=(e-f)/2
e Lé&nge: je zwei Seiten Lange: -
Deltoid (ngCh): (Schenkel) gleich lang Lage: nur eine
e Lage:- Diagonale wird halbiert
e Winkel: zwei Winkel Winkel: Diagonalen U=2a+2b
gleich grof3 schlieRen rechten
Winkel ein A=(e-f)/2
e Lange: zwei Seiten Lange: beide
Trapez (ngCh): (Schenkel) gleich lang Diagonalen sind gleich
e Lage: nur zwei lang
gegeniiberl. Seiten Lage: - U=a+2b+c
parallel Winkel: -
e Winkel: je zwei Winkel A=m-h

sind gleich grofR

A=(at+c)/2-h




